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Информация о работе по легализации трудовых отношений и снижению неформальной занятости в Архангельской области в 2021-2022 гг. 
На региональном уровне рассмотрение вопросов легализации трудовых отношений возложено на межведомственную комиссию по погашению заработной платы и соблюдению норм трудового законодательства
в организациях Архангельской области (далее – комиссия). Положение
о комиссии утверждено указом Губернатора Архангельской области
от 19 июля 2010 г. № 135-у. 
В 2021 году состоялось пять заседаний, комиссии, в январе – марте 2022 года – одно заседание.

Основная работа по выявлению работодателей, уклоняющихся от заключения трудовых договоров или подменяющих такие договоры договорами гражданско-правового характера, проводится на уровне муниципальных районов, муниципальных и городских округов Архангельской области.
Во всех муниципальных районах, муниципальных и городских округах Архангельской области созданы рабочие группы (межведомственные комиссии), на которых рассматриваются вопросы легализации трудовых отношений. В состав рабочих групп входят представители контрольных (надзорных) и правоохранительных органов. 
В 2021 году в Архангельской области выявлено 3670 граждан,
с которыми не были заключены трудовые договоры, из них 3667 легализовано. Теневая занятость присутствует в таких сферах деятельности, как торговля, общественное питание, предоставление услуг и другие.

В 2022 году работа по легализации трудовых отношений и снижению неформальной занятости в Архангельской области продолжена. До конца 2022 года в Архангельской области запланировано обеспечить легализацию трудовых отношений более четырем тысячам граждан.  В январе-феврале этого года в рамках проводимой работы 389 жителей региона легализовали свою занятость.

В целях активизации работы по выявлению неформальной занятости
в адрес глав муниципальных районов, муниципальных и городских округов Архангельской области направлены соответствующие рекомендации.
Распоряжением Правительства Архангельской области от 18 января 2022 г. № 11-рп утвержден комплексный план по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений в различных сферах экономической деятельности в Архангельской области. 

В соответствии с планом в Архангельской области продолжена работа по разъяснению населению, представителям работодателей всех форм собственности, индивидуальным предпринимателям негативных последствий применения нелегальных форм выплаты заработной платы, в том числе посредством использования средств массовой информации, официальных групп в социальных сетях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», размещения социальной рекламы. 
В средствах массовой информации и на официальном сайте Правительства Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещена информация о преимуществах официального оформления трудовых отношений, получения официальной заработной платы.

Информационный листок «Легализация трудовых отношений – основа защиты трудовых прав работников», телефон «горячей линии» по фактам выплаты «серой заработной платы» и неформальной занятости размещен на сайте министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,  а также на сайте государственного казенного учреждения Архангельской области «Архангельский областной центр занятости населения».
Кроме того, на сайтах администраций муниципальных районов, муниципальных и городских округов Архангельской области предусмотрена возможность обращения граждан путем заполнения анонимной анкеты. 
О фактах «теневой» занятости, нелегальных выплат граждане могут сообщить:  
в министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области, адрес: 163000, г. Архангельск, пр. Новгородский, д.160 (режим работы: ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 до  13.00 и с 14.00 до 17.30), сайт: http://www.arhzan.ru, телефон: (8182) 41-08-80, 
факс 41-08-70, телефон «горячей линии» (8182) 41-08-81, e-mail: mintrud@dvinaland.ru;

 в государственную инспекцию труда в Архангельской области
и Ненецком автономном округе, адрес: 163000. г. Архангельск, ул. Тимме, д.23, корпус 1, 4 этаж (режим работы: с 9:00 до 21:00, ежедневно), почтовый адрес: 163071, г. Архангельск-71, а/я 54, сайт: https://git29.rostrud.gov.ru, телефон: (8182) 60-88-70, факс: (8182) 29-10-33, телефон «горячей линии»
+7 931-414-19-04, е-mail: git29@rostrud.ru;

в прокуратуру  Архангельской области, адрес: 163002,г. Архангельск, пр. Новгородский, д.15 (режим работы: ежедневно с понедельника
по пятницу с 9.00 до  13.00 и с 14.00 до 17.00),
сайт: https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_29, телефон: (8182) 41-02-04, 
факс 41-02-53, телефон «горячей линии» (8182) 41-02-36.
